

# Привет ленинскому комсомолу и молодежи ССР, ударной бригаде молодежи всего мира!

XX МЮД

XX Международный Юношеский День комсомола, рабочая, колхозная молодежь всей Советской страны проводят в условиях грандиозных успехов на фронте социалистического строительства. Страна советов, на основе большевистских побед первой пятилетки, поставила боевую задачу в течение второй пятилетки завершить техническую реконструкцию всего народного хозяйства, окончательно ликвидировав остатки капиталистических элементов, пережитки в экономике и сознании людей, и классы вообщем, превратить всех трудящихся в созидающих и активных строителей социалистического общества.

Рабочий класс, колхозное крестьянство под руководством нашей славной ленинской партии и ее гениального вождя Т. Сталина достигли величайших успехов и в разрешении задач поставленных второй пятилеткой.

Вступают в строй новые гиганты социалистической промышленности, изо дня в день рабочий класс крепит и множит успехи в области освоения новых предприятий, новой техники; старая деревня превращается в новую деревню, твердо встает на социалистический путь; растут шире и органы земельно-хозяйственного укрепления колхозов и совхозов; неизмеримо растет высокая техника в сельском хозяйстве; растет материальный и культурный уровень рабочего и колхозника.

Из страны аграрно-отсталой, ССР превратилась в страну индустриальную, в страну крупного машинного земледелия, в страну мощную в смысле обороноспособности.

Совершенно в противоположных условиях трудающейся молодежи капиталистических стран проводят XX МЮД. Капиталистический мир из года в год, из месяца в месяц подготавливает экономическим кризисом к окончательной гибели пытаясь выбраться из него при помощи фашизма, ведет бесценное наступление на жизненный уровень рабочего класса, путем сокращения заработной платы, удлинения рабочего дня; капитализм лишает рабочий класс необходимых жизненных условий.

В связи с кризисом все больше скрываются капиталистическое производство, за крывается промышленные предприятия, рабочий класс, миллионы безработных лишены прожиточного минимума заполняют за дворки городов капиталистического мира. Но, "идея штурма зреет в сознании масс" (Сталин), быстрыми шагами продвигается пролетарская революция, растет и усиливается революционный кризис. Рабочий класс под руководством коммунистической партии героически борется против капитала, от оборонительной борьбы переходит к решительное, большевистское наступление.

В Международный Юношеский День пролетарская молодежь зарубежного мира не останавливаясь ни перед никакими репрессиями, зверскими расправами кровожадного фашизма, жандармерии и других приспешников капитализма, выступит под знаменами коммунистического интернационала и КИМ'а, демонстрируя свою готовность, революционную решимость в борьбе за свержение капитализма, за установление пролетарской диктатуры.

Пусть кровожадные фашисты Германии, Австрии задыхаются в кровавом терроре, пусть свирепствуют по улицам лакеи капитализма, мощную революционную волну рабочей молодежи не остановишь и не потопишь в крови. Близок час, когда революционный пролетарий восстанет против капитализма. В этой борьбе зарубежная революционная молодежь под руководством комсомола встанет в первые ряды.

Наш комсомол, рабочая молодежь Мартайгинского района к своему Международному Юношескому Дню имеет не плохие показатели в работе. Почти во всех производственных цехах района работают комсомольские бригады, которые не только выполняют, но и перевыполняют производственную программу.

Лучшая комсомольская бригада Первомайки Татьянинского участка под руководством молодого бригадира Т. Оглова в течение всего 34 года перевыполняет программу по добыче металла. Первое полугодие бригада Т. Оглова завершила на 177 проц. выполнения, июль на 161 проц. Лучшие комсомольцы ударники этой бригады Т. Оглов, М. Панычев, Бурлов и др. показывают образцы выполнения производственных норм.

Комсомол Центрального рудника вправе гордиться своей ударной бригадой Т. Оглова.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Молодежный рабочий

№ 49 (449)

30 августа 1934 г.

№ 49 (449)

Орган Мартайгинского райкома ВКП(б). РИК-а

### БРИГАДА ОГЛОВА ПЛАН ИЮЛЯ ВЫПОЛНИЛА НА 328 PROC.

Комсомольская бригада Татьянинского участка Т-Петровской группы т. Оглова план за полугодие выполнила на 177 процентов.

В период проведения чистки бригада т. Оглова июльскую программу по металлу выполнила на 328 процентов.

На производственном совещании заслушав информацию о подготовке к XX МЮД'у бригада обязалась план золотодобычи августи выполнить досрочно.

Это обязательство выполнено.

Оглов.  
Бурлов.  
Панычев.

### Организовали бригаду имени ХХ МЮДа

Комсомольская группа механического цеха в связи с подготовкой к МЮД'у на 1-м горизонте 25 сажени организовала комсомольскую бригаду водоотлива им. ХХ МЮДа.

Бригадир этой бригады комсомолец Бекишев по-ударному борется за образцовый участок на Красной

шахте. Бригада добилась экономии смазочного материала — сэкономила 12 кггр. масла.

Молодежная бригада Беляевская работающая на рудоходе также сэкономила 12,6 кггр. масла.

Ч-в

### ПАРТКОМ ОКТЯБРЬСКОГО Р-КА ЗАБЫЛ О СУЩЕСТВОВАНИИ КОМСОМОЛА

На Октябрьском руднике комсомольской работы не видно — комсомольцев как будто не существует.

Уже около двух месяцев не собирались комсомольские собрания. Подготовка к сдаче военно-технических экзаменов и позод за производительную молодежную бригаду и культурного молодого горняка не развернут. Некоторые комсомольцы срослись со специереселенцами (Матренин).

Секретарь Азакаев распустил комсомольцев, не знает что делать. Плана работы организации нет.

Не мудрено ожидать такой работы комсомола если секретарь парткома т. Беляев вот уже два месяца не может подобрать партприкрепленного.

После того как был партприкрепленным Глухов исключен из партии, как чужак. Беляев не знает где комсомольцы, чем они занимаются и сколько их.

Все это происходит под боком РК ВЛКСМ. Вместо помощи организации секретарь райкома комсомола т. Штепа отдает приказ Азакаеву при уходе в отпуск секретаря Медведкова: "Прими немедленно дела".

Инструктор РК ВЛКСМ на Октябрьском руднике не был с момента проведения перестройки работы Райкома комсомола не уделяет этому внимания.

Гладков Ф.

Бригада т. Непомнящего с момента организации ее не знает невыполнения производственной программы. Бригада тов. Непомнящего не только выполняет производственную программу, но своим опытом подталкивает отстающие бригады Красного рудника.

Бригада комсомола тов. Дворникова на Террасной группе вот уже около двух лет перевыполняет производственную программу.

В своей организации комсомол Мартайгинского района имеет таких инициативных молодых комсомольцев, как т.т. Колобов Н., Бондаренко (ФЭЦ), которые своей работой зажигают энтузиазм рабочих, организуют и возглавляют молодежь на борьбу за план.

Комсомол из своих рядов выковал хороших технических руководителей (Даньчев, Чедринцев, Асеев), которые свои знания, свою технические силы, свою молодую во зло отдают делу выполнения возложенных задач, делу социалистического строительства.

Ни мало комсомольцев в нашем районе не возглавляют массы, руководят ими, ведут их к новым победам в строительстве социализма. Ни мало таких комсомольцев в районе, которые своим боевым примером толкают рабочих на новые блестящие победы. Однако и работа в нашем районе имеет

множество прорех и недостатков в работе. Зачастую наши комсомольские организации не понимают основной задачи работы с молодежью, отталкивают ее, не привлекают лучших молодых людей в свою организацию. Подчас в комсомоле любят иногда руководить "вообще", подменять революции живое, практическое дело. И в комсомоле нашего района иногда любят много говорить, марать бумаги, в практическом ничего не делать. Практическая деятельность комсомола и сейчас отстает от политического руководства.

Наша задача — до конца провести первую работу в комсомоле на основе решения семинарского съезда партии, еще выше поднять энтузиазм рабочей молодежи на выполнение выводов комиссии по чистке, на усиление темпов социалистического строительства, неустанно крепить обороноспособность страны.

Хищники капиталистических стран готовят новую империалистическую войну против единственного в мире отечества пролетариата — СССР: "Но мы не боимся угроз и готовы отвечать ударом на удар поджигателей войны... те, которые попытаются на пасть на нашу страну, — получат сокрушительный отпор, чтобы вперед не повадно было им совать свое свиное рыло в наш советский город" (Сталин).

### ХХ МЮД встречают производственным подъемом

Комсомольская организация Фабзавхоза в связи с подготовкой к ХХ МЮД'у добилась значительных улучшений комсомольской работы.

За время подготовки к МЮД'у на заводе и фабрике комсомольцы организовали две молодежных смены, работа которых с первых же дней отличается дисциплиной, порядком и выполнением программы.

Развернута техническая учеба в сменах, благодаря чему организация добилась охвата техучебой всех рабочих фабрики и завода. Среди комсомольцев и беспартийной молодежи успешно проходит сдача техзадач. Сейчас из 27 комсомольцев зачтены сдали 23 чел.

Комсомольцы начальники смен Колобов и Бондаренко упорно борются за освоение технологического процесса на заводе, в своих сменах они добились лучшего извлечения золота и экономии цинана. Кроме того, т. Колобов готовясь к МЮД'у организовал в цеху сопроревнование, провел проверку соодоговоров, через организованную им же молодежную стенгазету. Комсомольцы развернули критику на страницах стенгазеты по производственным недостаткам.

Не плохо работают молодые комсомольцы и беспартийная молодежь.

Молодой комсомолец Дятлов благодаря упорному желанию работать, за 2 месяца по переводу из чернорабочих овладел техникой обслуживания моторов. Комсомолец Дятлов сейчас по праву считается лучшим мотористом фабрики и завода. Техэкзамент. Дятлов сдал.

Недавно вступившая в комсомол ударница Манькова, завальщица мельницы "Гардин", систематически выполняет план на 110—125 проц.

Беспартийный молодой ударник Федотов за короткие сроки добился еще небывалого осаждения золота в электраторах. Тов. Федотов работая, не считаясь со временем, освоил правильную освобождение цинковой стружки и правильное производство сполосков. К МЮД'у ударник Федотов вступает в ряды комсомола.

Отдельные же комсомольцы МЮД встречают не подготовленными, но овладевшими техникой.

Например, комсомолец Кондратьев был поставлен на лебедку, где по халатности порвал канат, опавший на работу, за что Кондратьев снят с работы и послан на дробилку.

Есть и другие недостатки в организации, еще не доведена до конца перестройка работы, дековесы комсомольские организации плохо работают. Например, комиссар Файзулин не является организатором комсомольцев и беспартийной молодежи в цеху. Плохо развернута работа по подготовке к сдаче военного, техэкзаменов и политической учебы. Организация недостаточно занимается вопросами быта молодежи и защитой прав на производстве. Не чутко относится к отдельным комсомольцам. Партийное руководство также недостаточно. Партийный Носков не работает.

Эти недостатки нужно решительно изжить.

Н-и

### К МЮДу программу перевыполним

Старателльская молодежная артель т. Дворникова Террасного прииска в количестве 23 человек в связи с подготовкой к ХХ международному юношескому дню успешно перевыполнила июльскую программу. ХХ МЮД артель встречает перевыполнением августовской программы золотодобычи, за 2 декады за густа артель выполнила на 150 проц. и развертыванием работ по подготовке к осеннему гидравлическому смыву.

Артель обязалась во что бы ни стало к МЮДу 1 сентября перевыполнить скую программу перевыполнить.

Р-и.

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

## Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Об изменении постановления Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 8 мая 1933 г. о золотой и платиновой промышленности и о хранении и обращении золота и платины.

Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЮТ:

Изложить главу 4-ю раздела 1 постановления Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 8 мая 1933 г. о золотой и платиновой промышленности и о хранении и обращении золота и платины (СЗ Союза ССР 1929 г. № 3, ст. 292; № 1, ст. 2 и № 1, ст. 6) в следующей редакции:

### 4. Старатели-золотничники и их артели

28. Старателями-золотничниками назначаются лица, которые получают от государственных предприятий по договорам, разрешительным удостоверениям или нарядам право под разработку золота и платины, выполняют всю работу производственного характера личным трудом, с помощью членов своей семьи, или на артельных началах (без применения наемного труда для выполнения этой работы) и сдают предприятию все добывшее золото и платины.

29. Старательско-золотничные артели организуются самими старателями-золотничниками. Оформление артелей лежит на обязанности предприятия.

30. Общее законодательство о труде к старателям-золотничникам и их артелям не применяется.

31. Договоры со старателями-золотничниками могут заключаться на время выработки площади, на сезон, на определенный срок или вперед до начала эксплуатации данной площади непосредственно самим предприятием.

Разрешительные удостоверения и наряды выдаются на тех же условиях.

32. Отношения между предприятием и старателем-золотничником, в частности, размер и порядок выплаты вознаграждения за сдаваемый металл, а также минимальное количество золота и платины, подлежащее сдаче старателем-золотничнику в определенный срок, указывается в договоре (разрешительном удостоверении, наряде).

33. Старатели-золотничники имеют право приобретать за все сдаваемое ими золото и платину в золото и платино-скучочных магазинах предприятия продовольственные и промышленные товары по своему выбору или сдавать золото и платину по установленной расчетной цене. В том случае, когда старатель-золотничник сдает свое добывшее золото и платину по расчетной цене, предприятие обязано снабжать его продовольствием и предметами широкого потребления на тех же условиях, какие установлены для рабочих предприятий.

34. В случае представления старателям-золотничникам участков с богатым содержанием золота и платины предприятие вправе производить оплату сдаваемого металла смешанным способом, частью товарами из золота и платино-скучочного фонда, частью деньгами—по правилам, издаваемым Народным Комиссариатом тяжелой промышленности совместно с Народным Комиссариатом финансов Союза ССР.

35. Предприятие обязано давать старателям-золотничникам необходимые указания для безопасного и технически правильного ведения работ, а также осуществлять надзор за их выполнением.

36. Предприятие может принимать на себя обязательства:

а) за особую плату снабжать старателей-золотничников инвентарем, оборудованием, инструментами, лесными материалами, прозеходкой и оказывать им производственные услуги и техническую помощь (полное или частичное выполнение подготовительных работ, обработка руды, сооружение промывательных устройств, содержание водопроводных и водоподъемных установок, предоставление транспорта, содействие в производстве механических работ и т. п.);

б) за особую плату предоставлять старателям-золотничникам и их семьям, находящимся на месте работ, жилища и коммунальные услуги.

37. Плату за предоставление старателям-золотничникам указанных в ст. 36 предприятием и услуг вправе взимать золотом и платиной (кроме тех случаев, когда старатель-золотничник сдает все добывшее золото и платину по расчетной цене).

Расценкиляемых предметов и услуг, а также порядок взаимных расчетов устанавливаются в договоре (разрешительном удостоверении, наряде).

38. Предприятие отводит старателям-золотничникам участки для работ по их указанию, если эти участки не намечены к непосредственной эксплуатации самим предприятием.

В случае нахождения старателем-золотничником участка с богатым содержанием золота или платины, предприятие выдает ему премию и предоставляет право работы на открытый участок вперед до начала эксплуатации этого участка непосредственно самим предприятием.

В отдельных случаях, предприятие может выдавать старателям-золотничникам авансы под продукцию.

39. На местах, где работают значительные группы старателей-золотничников, предприятие обязано организовать ларьки с продовольствием и промышленными товарами. В близлежащих поселениях предприятие должно открыть магазины для приема и отоваривания золота и платины.

Б. П. Сакенко

### Довольно хищничать!

(Выступление по статье т. Жеромского.)

Геологическая неизученность эксплуатации полей буквально врывается в целики, рующихся месторождений Центрального рудника, при чем выработки по горизонту хотя бы дника, о чем достаточно ясно и полно сказали 41 сажени, производившиеся уже за период в своей статье М. А. Жеромский („Пр. от 1931—1931 г. разбросаны на всем про- раб.“ №№ 47 и 48 от 15 и 20 авг. 1934 г.) тяжелом этаже, в самых различных местах, весьма сильно дает себя чувствовать при проведении не только горно-подготовительных, но и эксплоатационных работ.

Отсутствие повседневных наблюдений квалифицированного геолога за проведением работ, помимо наблюдений жил в очистных работах, отсутствие геологических разрезов по простираннию и по падению жилы, а отсюда, отсутствие связей между отдельными горизонтами разработок, при полнейшей геологической безграмотности лиц производивших эксплуатацию, повели к тому, что на ряде участков жила оказывается „непромышленной“ и со временем не разрабатывалась.

В то же время под давлением необходимости выполнять производственный план, составленный без детального учета всех геологических факторов, наблюдается полное за „богатой рудой“, выхватывание наиболее сочных кусков жилы, при оставлении ее на стенах. Это положение достаточно ярко видно при детальном ее знакомстве с горами разработками в Красной шахте. Выемка

40. Предприятие обязано устроить в местах, где работают значительные группы старателей-золотничников, печи и котлы для приготовления пищи.

41. Отчисления на культурно-просветительную работу среди старателей-золотничников и на содержание профсоюзных органов уплачиваются предприятием в размере установленном по соглашению с профессиональным союзом.

42. Старатели-золотничники подлежат полному социальному страхованию в порядке установленном ВЦСПС.

43. Причищающиеся старатели-золотничники вознаграждение в отношении взыскания его с предприятия и очередности удовлетворения приравниваются к заработной плате.

44. Заработка старателей-золотничников освобождается от обложения какими-бы то не было общегосударственными и местными налогами и сборами.

Хозяйство старателей-золотничников освобождается от сельско-хозяйственного налога и от всякой рода труда и производственности.

45. Старатели-золотничники—члены профессионального союза и их дети пользуются при посылке в учебные заведения (рабфаки, втузы, и т. д.) одинаковыми правами с рабочими предприятия и их детьми.

Старатели и состоящие на ихждении и проживающие вместе с ними члены их семей обслуживаются медико-санитарными, профилактическими и содиально-бытовыми учреждениями наравне с рабочими.

46. Жилая площадь в городах, занимаемая старателями-золотничниками и членами их семей, состоящими на ихждении, а также коммунальные услуги оплачиваются по ставкам, установленным для лиц, работающих по найму.

За старателями-золотничниками—городскими жителями сохраняется жилая площадь, занимаемая ими на все время старательско-золотничной работы. В случае, если семья старателя-золотничника выезжает вместе с ним, жилая площадь занимаемая, как старателем-золотничником, так и его семьей сохраняется за ним в течение года.

Старатели-золотничники и члены их семей могут состоять членами рабочих жилищно-строительных кооперативов.

47. Старатели-золотничники несут материальную ответственность перед предприятием за всякий ущерб, причиненный их действиями (порча, утрата или не надлежащее использование орудий производства, материалов, инвентаря и т. п.).

Каждый член артели старателей-золотничников несет дополнительную имущественную ответственность в размере приходящейся на него доли ущерба.

48. Предприятие может расторгнуть заключенный со старателем-золотничником договор или аннулировать выданное разрешительное удостоверение или наряд в случаях:

а) ликвидации предприятия, прекращения эксплуатации данной площади или перехода предприятия к непосредственной эксплуатации данной площади;

б) невыполнения старателем-золотничником обусловленных норм сдачи металла в течение двух месяцев;

в) утайки или хищения металла;

г) нарушения правил безопасности ведения работ;

д) нарушения предусмотренных в договоре (разрешительном удостоверении или наряде) плана и порядка разработки площади.

49. Постройки и сооружения, возведенные старателями-золотничниками, по прекращении действия договора, разрешительного удостоверения или наряда остаются собственностью старателя-золотничника в том, что:

а) до окончания взаимных расчетов они считаются заложенными у предприятия в обеспечение возможной оказаться задолженности старателя-золотничника предприятию;

б) предприятие имеет право пользоваться постройками и сооружениями для своих надобностей в случае, если в месячный срок со дня окончания взаимных расчетов постройки и сооружения не будут снесены или вывезены старателями-золотничниками.

По истечении 6 месяцев не снесенные и не вывезенные постройки и сооружения поступают безвозмездно в собственность предприятия.

50. Все споры, возникающие между предприятием и старателями-золотничниками, разрешаются в порядке, установленном для трудовых споров.

51. Наблюдение за исполнением ст. ст. 28—50 настоящего постановления, особенно в части охраны предоставленных старателям-золотничникам налоговых, жилищных и прочих льгот, возлагается на соответствующие профсоюзные организации и органы прокуратуры.

52. Нарушение ст. ст. 28—50 настоящего постановления влечет за собой ответственность, согласно законодательства союзных республик.

53. Предприятие обязано допускать к старательским работам рабочих и служащих предприятия по окончании ими урочных занятий при непременном условии выполнения ими установленных норм выработки, также членов их семей с оплатой сдаваемого золота и платины продовольственными и промышленными товарами из золото-скучочных фондов.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. Налинин.  
Зам. Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. Куйбышев.  
Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР А. Енуидзе.

эксплуатации месторождения является правильно организованное систематическое бурение забоев, быстрое получение результатов анализов, нанесение их на соответствующие пластовые карты, т. е. повседневный контроль за содержанием золота в вынимаемой руде. При этом важно само определение понятия „руды“. Так, березит, содержащий золото в достаточном количестве, будет „рудой“ и огульный подход к березиту, как к пустой породе совершенно неправлен. Между тем, во всем почта за боях наблюдается, что в лежачем- и висячих боках оставлены березиты и даже, как указывалось выше, кварц и при том с сульфидами (колчеданами).

Правильная постановка дела требует, чтобы жила вынималась по всей мощности и кварцево-сульфидной и березитово-кварцевой ее части и до промышленного содержания руды должна доводиться путем сортировки. При этом, отсортированная бедная часть руды должна свалываться в специальные отвалы, откуда ее можно будет брать при соответствующих условиях техники обработки.

В действительности мы имеем, что анализы лаборатория выпускают с большим запозданием (до 10 и более дней), в результате получаемые данные имеют чисто исторический характер, ибо руда уже свезена и обработана на фабрике. Сортировка руды, в том виде, в каком она сейчас производится, абсолютно не соответствует тем требованиям, которые должны быть к ней предъявлены. Наша сортировка представляет собой обыкновенные грохоты из рудничных

рельсов с отверстием 5 см. на которые высаживается [порою весьма засоренная] руда. Вся проваливающаяся через грохот „нечисть“ идет в обработку и сортировку подвергается лишь оставшийся крупный материал. Отверстие грохотов необходимо уменьшить и материал сортировать на рудоразборных лентах или, в худшем случае, на качающихся наклонных грохотах, где материал сваливается не кучей, а передвигаясь, располагается тонким слоем и доступен для осмотра. За устройство такой сортировки необходимо приниматься немедленно, при чем можно использовать сортировочный механизм Вильфлея, имеющийся на руднике.

Это только небольшая часть вопросов, являющихся в наших условиях волнующими. Погоня за „богатой рудой“, отсутствие правильной системы разработок, химическая выемка, как следствие необходимости выполнения плана золотодобычи, при том в месячном и даже декадном разрезе—это следствие тех причин, о которых сказал в своей статье М. А. Жеромский.

Мне думается, что инженерно-технические работники Центрального рудника на страницах „Приискового рабочего“ более детально разовьют затронутую тему, касающуюся всех элементов производства и вынесут на обсуждение общественности конкретные мероприятия по переводу деятельности рудника на рельсы нормальной и технически правильной работы.

Это наша обязанность.

# Организованно встретим и проведем новый учебный год

Задачи, поставленные партией и прави-тельством перед нашей советской школой обязывают не только работников школ, но также партийные, советские, профсоюзные организации и всю нашу советскую общественность, — бороться за улучшение качества школьной работы. После первого исторического постановления ЦК нашей партии от 5 сентября 31 и ряда последующих школы наши продвинулись значительно вперед за эти последние три года. Сущность всех постановлений партии и правительства заключается в том, что они завершаются в глазах членов партии школы переходного периода, ярко вскрывая отстающие участки учебной работы, со всей остротой и большевистской последовательностью разоблачая живущие антиленинские теории в педагогике и дали совершенно правильную и конкретную программу действий.

Говоря о школах нашего района мы также можем сказать, что мы имеем не мало положительных сторон в работе. Во первых, наличие твердых программ расписаний, стабильных учебников, — повысило качество школьной работы улучшив ее содержание. Поднялась руководящая роль учителя. Свое временное начало учебных занятий, твердый режим дня и года — укрепили дисциплину, как среди учащихся, а также и педагогов. Проводилась самая жестокая борьба с методическим проекторством "левадки" загибами, а равно и с остатками догматизма и рутинерства старой школы, за многообразие в методах преподавания, обеспечивающих ликвидацию "коренного недостатка" и дающих возможность подготовить вполне грамотные, коммунистически воспитанные кадры, необходимые для социалистической стройки. Но мы не можем сказать, что с задачей мы справились, и хотя бы в главных чертах выполнили предъявляемые требования к нашей школе. Эта задача еще остается перед нами и на нынешний учебный год.

Успехи школьной работы зависят, во-первых, на сколько школы подготовились к новому учебному году и сумеют организовать встречу его, во-вторых, на сколько будет привлечено внимание со стороны общественности, родителей, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций — работе школ и в-третьих, на сколько сами школы их руководство и сами работники сумеют организовать дело, выбрав основное звено, за которое нужно ухватиться, чтобы вытащить всю цепь. А этим основным звеном пока что остается — методика работы, организация урока и воспитательная работа.

Если говорить о подготовке к новому учебному году, то можно прямо сказать, что мы подготовились лучше, чем в прошлом году. Если взять школы Центрального рудника несмотря на то, что были отпущены скучные кредиты в 5000 рублей только на текущий ремонт, многие школы провели капитальный копатака зданий, замена же лезных печей кирзовыми, вставление тепловых рам и проч.

Особенно большую работу провела Первомайская группа, которая при помощи общественности сумела провести такую большую и сложную работу, как штукатурку почти всех школ. Почти все школы Центрального рудника укомплектованы педагогами (Первомайка на этом участке имеет явный прорыв особенностю по I ст.). Обеспечены необходимыми учебными принадлежностями и пособиями. Но мы не можем сказать, что все сделано, наоборот недоделок остается, пожалуй больше чем сделано, хотя и мелких, но так или иначе не обеспечивающих нормальную работу школ. Основными из них являются: необеспеченность водным запасом топлива, которое должно быть подвезено к школам, отсутствие во многих школах трудовых рабочих комнат и слабое их оборудование. Слабая оборудование политехнических мастерских ФЗД, недостаток учебно-наглядных пособий, приборов, реактивов, отсутствие детских библиотек, недостаток методической учебной литературы и стабильных учебников. Целый ряд мелкого учебного и хозяйственного оборудования и другие недостатки создают большие трудности в работе и должны быть устранены в процессе учебной работы.

Говоря о связи школ с общественностью, семьями, общественными организациями и производством можно прямо сказать, что на этом участке мы имеем прорыв, от которого зависит не только подготовка к учебному году, но и качество самой работы. Ни сами школы, ни наша общественность не поняли до сих пор их взаимной связи и помо-ди друг другу. Ведь наша советская школа, тем и отличается от старой буржуазной школы, что является трудовой политехнической, дающей возможность сознательно

освоить сумму тех научных знаний, которые накопило человечество и умело претворить их в жизнь.

Учение и воспитание в ней должно быть связано с практикой социалистического строительства с героями наших дней. Ударники производства должны давать образцы для ребят в отношении к труду, вложить волевые импульсы, настойчивость, бодрость, дать лучшие образцы дисциплинированность. Наконец, какое громадное значение имеет связь школы с семьей ребенка, изучение его бытowego положения, его труда, досуга, отношения к нему в семье, для учебной работы в школе. Этого еще не дооценивают многие. Знать живого ребенка, его интересы, запросы — в этом успех работы. Отсюда, систематическое посещение педагогами семьи и родителями школы — должно стать очередной неотложной задачей.

И наконец, какую большую пользу могла бы окказать общественность в подготовке школ к их лучшему оборудованию если бы была эта связь. Опыт лучших школ, лучших заводов Ленинграда показал, каких прекрасных результатов можно добиться в этом деле. Там большую роль сыграли специалисты, инженеры, техники, заботливо оборудовав школам кабинеты, мастерские. У нас пока еще специалисты узкодельческие смотрят на школу и никакой помощи не оказывают, а мы их не сумели привлечь и заинтересовать.

Теперь об организации самой школьной работы, ее содержании и методике. Если взять опыт прошлого года, то существенные недостатки в преподавании являлись слабое знание истории учащимися т. к. по существу вместо истории, как науки, давались голые бессодержательные схемы скелеты, без фактов событий, хронологии, живых исторических лицностей. Историки "наиграли" на якобы смену общественно-экономических формаций, а по существу это осталось непонятным для учащихся. География подменилась экономом-политическими или даже статистическими данными, а физическая география, умение оперировать с картой, научить ребят знать расположение отдельных материалов, рек, морей, государств, их границы, понятия о широте, меридиане, причины смены дня и ночи, времен года — не давалось как это требуется. Поэтому ЦК партии и СНК СССР вынесли специальное решение о преподавании этих дисциплин и нам нужно их выполнять.

В преподавании языка и литературы имеются также недостатки: не достаточная борьба за культуру речи, борьба с засорением языка, за чистое и рамотное письмо, белое и четкое чтение, недостаточное привитие навыков и любви к книге, к систематическому чтению (особенно для старших классов) периодической печати, художественной литературы, изучение и пробуждение художественных и творческих способностей ребят.

В области математики — слабое привитие навыков сознательного освоения материала, излишнее натаскивание — отсюда ребята успешно решают примеры, но иногда не в состоянии решать самых простых задач, недостаточное знание учащимися метрической системы мер. В средней школе учащиеся, решая сложные задачи по алгебре или тригонометрии зачастую не знают где их можно применить, без связи школы с производством, отсюда может создаться опасность идеализации математики, как науки выросшей также на материальной основе.

В преподавании естествознания проявлялось стремление сразу ввести ребят в диалектику природы, без учета их возрастных особенностей, без достаточно прочных знаний в этой области у самого преподавателя. Так это и получилось у преподавателя ФЭД Бардамова, когда он натаскивал их "диалектикой", а ребята не могли ответить о разнице общей биологии и ботаники.

Наконец, преподавание естествознания, как в начальной, так и в средней школе должно быть тесно связано с работой в огороде, живым творческим делом, должно стать мощным рычагом в разведении новых культур, культивирования растений, улучшении пород животных, пробудить интерес у детей в организации цветочника, огорода, кро-лиководства, куроводства, организации животных уголков, юнатской работе, наблюдение за природой, изучение животных и растений своего района, края. Естествознание имеет все преимущества на то, чтобы стать живой наукой в преподавании и оживить ребят в деятельности и творчеству.

В методике работы также много недостатков и пробелов. Часть из них зависит от весьма скучного оборудования школ и недостатка учебно-материальной среды, а

часть от самих педагогов. Урок не всегда оживляется опытом, исследовательской работой (во второй ступени) картами, таблицами, диаграммами, недостаточно умелое дозирование времени, иногда излишняя лекционность, а иногда излишняя самостоятельная работа, слабое закрепление навыков, недостаточная связь между дисциплинами — вот, что нужно учить для работы в этом учебном году. И наконец, воспитательная работа. Здесь мы имеем прямой разрыв между образованием и воспитанием. Во-первых, не всегда выдерживается пар

тийность в преподавании; во-вторых, не все учителя считают своей необходимостью и обязанностью вести воспитательную работу. Причем мы говорим здесь не о воспитании "вообще", а о коммунистическом воспитании.

Необходимо также улучшить качество и содержание внешкольной работы. Какие либо схемы трафаретов, определенные формы здесь были бы излишни, каждый заведующий и педагог должны помнить одно — нужно знать интересы ребят и уметь давать им правильное коммунистическое направление. Тогда оживится эта работа, которая поможет укрепить дисциплину, оказать помощь школьной работе.

Наша задача работать с ребятами и на уроках, и внеурочное время, воспитывать их в коммунистическом духе. Если не будем работать мы, будет работать классовый враг и особенно там, где будет проявляться наша слабость и бездеятельность — этого заставить нельзя. Классово-чуждые, идеологически вредные влияния просачиваются и в нашу школу. А мы подчас — хулиганство, воровство, проявление велиодержавного шовинизма расцениваем, как недопонимание ребенка или подростка, как простые факты хулиганства, не желая взглянуть глубже и вскрыть действительные причины. Все эти моменты нужно учить, организовать педагогический коллектив, самих учащихся, общественность на их устранение, упорно бороться за качество школы, тогда и школы нашего района выйдут в передовые ряды лучших школ, а мы для этого имеем все предпосылки.

Золотарев.

## Все силы на подготовку к зимним добывающим работам

Кундатская группа

Если в течение семи месяцев программа золотодобычи по Первомайке перевыполняется, с горно-подготовительными работами, особенно к зимним работам, дело обстоит очень плохо и если оставшиеся два месяца теплых дней будут упущены, то срыва четвертого и первого кварталов обещаны. По группам эта работа имеет следующее:

### Петровская группа

50 проц. программы выполняют 2 участка: Татьянинка и Заблудящий. А как с подготовкой к зиме? Теплые промывалки еще не намечены. У артели Оголова до сих пор не ведется разведка вершин ключа для ладки грунтовой канавы. Артель Кислици на 15 человек живет в бараке; нет теплого барака. Несмотря на жесткие указания, артели не выделили бригады на эти подготовительные работы. Техрук Соколов выполнил программу сейчас, забыл о том, что в конце года из передового присыка Петровка может оказаться в обозе.

### Террасная группа

Разворот подготовительных работ в июле не закреплен. Не составлен план и не определены места установок теплых промывалок на Тулукюле, а там работает 4 артели до 70 человек. Вопросу обеспечения теплыми бараками совершенно тов. Свалов не уделил внимания. Рабочие ходят за 6—7 километров.

Руководство (Свалов, Шанторин) не уделило внимания Дмитриевскому полигону, где имеется разведанный запас. Отпускное настроение техников Богатского, Свалова застает на перспективах обеспечения зимних работ.

### Таскильская группа

Участком зимних работ является Захаревский полигон. Тов. Жигалову в августе, сентябре необходимо организовать бригады для проходки 2 грунтовых канав по 250 метров с тем, чтобы уже в октябре можно было заложить орты. Однако разворот этой работы не видно. Чувствуется усопленность.

Руководители золотничных бригад плохо готовятся к зиме. Профорганизация в вопросе мобилизации стартелей на подготовительные работы бездействует.

### Ударный прииск

Обеспечение 100 проц. загрузкойруды требует ежемесячно проходить 40 пог. метров штремком начиная с 15 августа с. г. по штремье № 1 и № 3, а сейчас на присыке тревожное выполнение, особенно в артели Макея. Пьяники бригадиров Юдина, Ратникова в отсутствие т. Макея разложили артель и если в мае и июне по проходке артель имела 120 проц., то в июле только 70 проц. и по очистным также план не выполнен.

### К.-Шалтырь

Начатые подготовительные работы по Софийскому ключу должны быть окончены в срок с тем, чтобы к 1 октября была за кончена дорога к промывалкам. Обеспечить теплой промывалкой на Шалтыре Карелийские шахты с тем, чтобы не повторилась история 1933 года. Обеспечить переброской электрооборудования с таким расчетом, чтобы к 1 ноября электрифицировать шахты. Тов. Козлову безразличное отношение к перевозке динамо-машины, нужно переключить на деловую работу.

Вот конкретные задачи, которые сейчас стоят перед партийным, хозяйственным и профсоюзов руководством по выполнению планов подготовительных работ к осенне-зимним работам.

Однако, эти конкретные задачи на некоторых группах не находят живого разворота. На Террасном присыке руководство т. т. Свалов, Шанторин не сумели закрепить в июле разворот подготовительных июньских работ. На Ударном вследствие расхлябанности, бесхозяйственности уже сейчас не выполняется программа, а ведь задача перед руководством Ударного до 1 января подготовить 1800 тонн руды. На Кундате, вследствие ослабления хозяйственного руководства, пустой болталогии программа не выполняется.

Все эти недочеты, руководство группы должно сейчас крепко учсть и по-больше вистки устранить.

Партийные комитеты, хозяйственные организации группы должны сейчас пустить подготовительную работу на полный ход с тем, чтобы не сорвать выполнение предыдущих кварталов.

П. Лобанов.

# РАБОЧИЕ КУНДАТА СПАСЛИ СИЛОВУЮ

В ночь с 20 на 21 августа от дымовой трубы загорелась крыша Кундатской электростанции. Когда станцию заканчивали строить, начальство токс. Удалову было неоднократно указано, что крыша электростанции возводится технически не грамотно и в пожарном отношении опасно: между двумя рядами теса были набиты опилки (потолка в станине нет совсем) и т. д.

Рабочие отстояли от огня свою столовую, хотя, на первый взгляд шансов на спасение было мало. Особенно отличились на пожаре Макеко, Игнатова, Кузина Анна, Иваев Михаил, Оланский, Столляр, Шевашкевич, Кузин и другие, которым присковое управление обявило благодарность в приказе.

Только благодаря рабочим сило-

ва была спасена, ибо нач. пожарной охраны т. Спирик на пожар со всем не явился.

При тушении пожара стало ясно, насколько пр. управление заботится о противопожарных мероприятиях: машина в самом начале тушения испортилась, лестницы искали по всему поселку, багров совсем не нашли. Весь пожарный инвентарь оказался неподготовленным.

Это обстоятельство нужно учесть руководству группы, а также первомайскому инспектору пожарной охраны, который, кстати сказать, до пожара не разу не посетил Кундатской группы и не поинтересовался в каком состоянии у нас пожарный инвентарь и его руководители.

П. Полудиний

## Бездушное и бюрократическое отношение к сигналам рабочих

Бюро райкома партии заслушав доклад о возникновении пожара на Кундате отметило, что хозяйственное и партийное руководство Кундата к сигналам рабочих о возможностях пожара относилось бездушно, бюрократически, за что обявили в говор зав. электромехцехом т. Ворожейкину. Бюро райкома обявило выговор парткому и персонально секретарю Коневу.

Бюро РК предложило райотделению УНКВД УГБ в ближайшее

время провести расследование дела о пожаре и виновных привлечь к суду для разбора дела в показательном порядке.

Учитывая ряд сигналов в предлах района возникновения пожаров (Берикуль, Кундат) бюро РК предупредило всех хозяйственников и наевые парторганизации о более внимательном отношении к ликвидации противопожарных мероприятий по предложению пожарных команд и органов УНКВД.

## Извещение краевой комиссии по чистке партии

Ввиду того, что за последнее время участились случаи выезда в Краевую комиссию по чистке партии апеллирующих, товарищ, не имея с собой никаких документов, в результате чего они в Новосибирске проживают по несколько дней, Краевая комиссия по чистке партии предлагает всем председателям областного и районного предупредить каждого товарища, недовольного решением областного и районного, что апелляции в Краевую комиссию по чистке партии они могут подавать только через областной и районный, а последнее все дело вместе с выпиской из протокола первичной и районной комиссии своего апелляции без всякой задержки направлять

в Краевую комиссию по чистке партии.

О вызове апеллирующих в край или выезд на места для разбора апелляций организованных выездных апелляционных троек Крайкомиссии будет извещено каждому апеллирующему, поэтому самовольного выезда не делать.

Одновременно Краевая комиссия по чистке партии обращает внимание всех председателей комиссий по чистке партии на своевременную выдачу выписок из протоколов своих решений на их апелляции, а также обязательно пояснять апеллирующим о порядкедачи недовольными с решениями районных комиссий в Краевую комиссию по чистке.

цита 12 ноября прошлого года, то легко убедиться в том, что, несмотря на все лихорадочные мероприятия правительства по "организации плебисцита", даже официально опубликованное число голосов, поданных против Гитлера, более чем удвоилось, а число поданных за Гитлера заметно уменьшилось.

## О ПОЛОЖЕНИИ НА КВЖД

24 августа председатель правления КВЖД т. Кузнецов сделал представителю манчжуурского правительства г. Ли-Шаогену заявление. Несмотря на неоднократные требования усилить охрану пассажирских и товарных поездов от нападения хунхузов (бандитов), говорится в заявлении, японо-манчжурская власть никаких мер не принимают.

"Дайче альгемайн цайтунг" признает, что в некоторых больших, про-

мышленных округах, как например в Гамбурге и Берлине, коммунистические группы повлияли на результаты голосования. Итоги голосования, по мнению газеты, свидетельствуют о том, что коммунистическое движение "не совсем исчезло".

## Официальные цифры

БЕРЛИН. По официальному подсчету, вчерашний плебисцит закончился со следующим результатом:

Всего имело право голоса 45473635 чел. Всего подано голосов 43529710 чел. В голосовании участвовало 95,7 проц. За Гитлера голосовали 38362760 чел. Против Гитлера — 4294654. "Не действительными" признаны 872290 голосов.

Если сравнить официальные итоги с официальными итогами плебис-

тических краевых комиссий вину на советских гражданах служащих КВЖД, якобы занимающихся вредительством. Под этим предлогом не прекращаются аресты и избиение советских граждан.

Тов. Кузнецов просит Ли-Шаогена принять меры, чтобы оградить советских граждан от издевательств и охранять дорогу от разрушительных действий бандитов.

ТАСС

## Кайлом пошее

### Пресечь волокиту в золото скупке Первомайки

Вольнонаемный Кундатской группы т. Катаев 19 июня переведен через Первомайскую золотоскупку ордер своей семьи в Тисуль. Семья т. Катаева 8 раз приходила в Тисульскую золотоскупку и получала ответ, что нет корешков.

Оказывается, золотоскупка Первомайки не соизволила перевести ордер по адресу. Такие факты не единичны.

Приисковое управление должно пресечь волокиту в золотоскупке Первомайки.

Тимофеев

### Комсомольцы-пьяницы на Натальевке

12 августа большинство комсомольцев первичной организаций Натальевского поселка во главе с комсомольским организатором Рябиковым устроили попойку. Комсомолец Киев по причине пьянки на второй день сделал прогул.

Такие пьянки комсомольцев Натальевки были ни единичны, о чем уже писала газета "Приисковый рабочий", однако район комсомола положительно никаких мер по оздоровлению комсомольской организации Натальевки не принимает.

Не один работник райкома комсомола проезжая через Натальевку не интересовалась работой комсомола.

Райком КСМ должен оздоровить организацию на Натальевке.

Очевидец

### Помогите получить исполнительный лист

18 октября 1933 года я подавала в народный суд иск. Постановлением нарсуда мой иск был удовлетворен в размере 560 рублей. Но вся беда в том, что я до сих пор не могу получить на руки исполнительного листа. Где он застрял? Я ежемесячно напоминала т. Богородову и он мне каждый раз "обещал", но обещания так и остались обещаниями.

Два раза писала т. Молоткову, но от него никакого ответа нет.

Теперь я обращаюсь к вам за помощью.

Берикуль. — Рогожина

От редакции: Редакция просит тов. Богородова прекратить волокиту и выдать исполнительный лист тов. Рогожиной.

### Учитель работает в канцелярии

По данным Наркомпроса только по РСФСР в этом учебном году не хватает 100 тысяч учителей. Правительством и Центральным комитетом партии издано постановление категорически воспрещающее использовать учителей не по назначению.

Однако его явно нарушают профсоюзные транспортные конторы Плющ, у которого до сего времени не подшивке газет работает учительница Рабкова.

На чистке т. Плющ заявил, что Рабкова вполне справляется с этой работой, а до того что многие школы остаются без учителей ему нет дела.

РайОНО должно напомнить Плющу о постановлении партии и правительства.

Учитель.

### Безобразия прекратить!

6 августа, после дня коня, когда общественность Макарака вынесла ряд практических предложений по сохранению конского поголовья, Технологический Кийской станции Колотов решил по своему "сохранить" конское поголовье. Колотов под видом поездки на Берикуль запретил посадку в коробок Шурочки поезда, прогуливаться. Поздно вечером "гуляка" вернулся на взмыленной поездке.

Администрация Макарака должна воздать должное Колотову за такое сохранение конского поголовья.

Хомутов.

### Лихошерстов, пособдействуй

Радиоузел Берикуль возвышается на крутом горе, узел никто никогда не посещает. Зимой прошлого года радиоузел не отапливается. Сей час узел не ремонтируется, дождь проливает на аппаратуру.

Завхоз частью т. Лихошерстов, чьего реального не предпринимает для того, чтобы узел перебросить на рудник.

Лихошерстов, пособдействуй, перебрось узел в поселок.

М-В

### Савкин не провеяет посты

На чистке партии коммунист, старший по охране динамит склада ЦПУ тов. Савкин заверял комиссию по чистке, что он работу охраны направит.

На деле получилось далеко обратное. Вот уже около двух месяцев Савкин совершенно не проверяетдежурные посты, а дежурные подчас стоят из вновь принятых на работу и не знают правил охраны.

Савкин до того распустил охрану, что даже пропуска на посты, ручки выдавать своей жене. Забыты о постах нет. Пост № 3 находится в тайге, где даже лес совершен но не очищен от поста.

Приисковое управление и парторганизация должны привлечь за безответственность Савкина к ответу.

Рабирор

### РАЗВЕРНУТЬ БОРЬБУ С ХИЩЕНИЕМ КАРТОФЕЛЯ

В Центральном сельхоззапасе на Большой Шумиловке появляется хищение картофеля.

Хищение объясняется тем, что администрация сельхоззапаса не организовала хорошую охрану урожая.

На участке т. Павловки картофель расхищается в массовом порядке.

Сельхоззапас должно на всех участках, там где есть посев организовывать зоркую охрану урожая с тем, чтобы не один килограмм урожая не попал в руки воров и расхищителей.

Сапогин

Врио. редактор ЗОЛОТАРЕВ.

С 15 сентября Сектор подготовки кадров и кульбита ЦПУ ОТКРЫВАЕТ

ШКОЛУ ПОВЫШЕННОГО ТИПА

ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ

При школе организуются 2 группы: основная — на базе 4-летки и подготовительная — для не имеющих знаний в объеме начальной школы.

Заявления принимаются с 30 августа ежедневно в часы занятий в Культбизсекторе т. Ветровым.

Кульбизсектор